

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 134 (1077)  
Воскресенье  
26 октября 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## Превратим каждый город, каждое село в неприступную крепость обороны

С беспримерной храбростью отражают натиск немецко-фашистских захватчиков воины Красной Армии, отстаивая свою родину, ее города и села, жизнь, свободу, счастье советского народа. Жестоким и неумолимым враг продолжает лезть вперед. Он бросает все новые и новые силы. Враг мечется из стороны в сторону, как раненый зверь, он спешит любой ценой достичь победы, выиграть время, ибо оно работает против него. Орды Гитлера стремятся прорваться к Москве, к Донбассу, к другим важнейшим городам и центрам Советской страны.

Суровое время переживает наша родина. Весь советский народ поднялся на защиту своей отчизны. В грозный час испытания советские люди должны еще теснее сомкнуть свои ряды, удесятить усилия для отпора смертельному врагу. Миллионы пламенных советских патриотов произносят священные слова клятвы: стойко защищать каждую пядь родной земли, драться до последнего вздоха, до последней капли крови за родные города и села. Отважные советские люди самоотверженно идут на великую отечественную войну против фашистских извергов. Советские люди неустанно укрепляют тыл вооруженных сил страны.

Какие бы отчаянные попытки ни делал враг, он должен быть остановлен. Бешеный натиск врага надо сломить. Кровавые планы немецко-фашистских захватчиков должны быть сорваны во что бы то ни стало. Сил у нас много. Наши силы и резервы растут и будут расти непрерывно. Организованность, стойкость и выдержка — основа нашей победы. Где бы ни работали советские люди — в прифронтовой полосе, в ближнем и далеком тылу, в городах и селах, — всюду они должны проявлять образцы подлинно-большевистской организованности, дисциплинированности.

Враг рассчитывает на дезорганизацию наших рядов, на ослабление нашей стойкости. Враг идет на любую подлость, прибегает к самым коварным средствам и уловкам. Враг пытается забрасывать к нам шпионов и диверсантов, а также провокаторов, сеющих панику, распространяющих ложные слухи. Быть на чеку! Всемерно усилить революционную бдительность! Соблюдая твердый революционный порядок, советские люди не дадут врагу расстроить наши ряды. Они с еще большей энергией будут вылавливать и истреблять фашистских шпионов и диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая в этом быстрое содействие военным властям, органам советской разведки, милиции, добровольческим рабо-

чим отрядам.

Каждый советский город, каждое колхозное село должны быть крепостями обороны, не доступными для врага. И всякий, кто поддастся на вражескую провокацию, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, кто дезорганизует тыл, должен немедленно предаваться суду Военного Трибунала. Паникерам и трусам нет места в семье советских народов.

Большевики, партийные и непартийные, каждый советский человек, помня об опасности, нависшей над нашей родиной, обязан неустанно укреплять оборону страны, своего города, своего села. Долг каждого гражданина, способного носить оружие, — овладеть им, чтобы не пачдво, метко разить врага, чтобы уметь бороться с вражеской техникой, в частности с танками. Быть дисциплинированным, примерным бойцом всеобща, чтобы затем стать бойцом Действующей армии, которого фашистам не запугать никакими уловками, никакой авантюрной тактикой!

Нет преступления, на которое бы не шел лютый враг. Фашистские изверги бомбят мирные города и села, расстреливают стариков, женщин и детей. Надо еще более энергично всюду, независимо от расстояния до фронта, укреплять местную противовоздушную и противохимическую оборону. Там, где эта оборона поставлена образцово, где царит боевой революционный порядок, где проявляют высокую организованность, — там врагу не удастся ни на минуту поколебать стойкости наших людей. Не допускать ни малейшей тени благодушия, беспечности, принимать все меры к защите населения, предприятий, жилых домов.

В дни грозной опасности для нашей страны каждый советский город, каждое село должны стать настоящим военным лагерем. Стальной стеной бойцов, не знающих страха в борьбе, окружим каждый наш город, каждое наше село.

Мы ведем тяжелую борьбу с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией, с врагом жестоким, коварным. Нам предстоит длительная, упорная борьба. Впереди еще немало суровых испытаний, будет немало жертв. Но наш народ полон решимости до конца отстаивать независимость своей страны, свою честь, свободу. Наш народ глубоко уверен в том, что в конечном итоге победа будет за нами. Так напряжем же все наши силы, чтобы приблизить день нашей победы!

Все силы — на разгром врага!

(Из передовой «Правды» за 21 октября).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ОКТЯБРЯ

В течение 24 октября наши бойцы вели бои на Таганрогском и Мавеевском (Донбасс) направлениях. Ожесточенные бои на наши позиции на Можайском и Малодраславском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Шекотуров в бою за деревню Б. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка старшего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил боль-

ше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочным материалами.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий «вездеход» с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Со-

ветского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить строжайший и неусыпный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Претория разведывательной роты: «При сем посылаю вам копию приказа по 15 пехотной дивизии за № 21546/В—1941 год для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей... Командирам взводов лично производить обыск у всех солдат».

Не доверяют своим солдатам подполковник И. Димитриу и капитан Т. Ботезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника... Кроме того, имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде... Немедленно проведите обыски во всех частях для изъятия советских листовок».

## Предоктябрьское соревнование ОБЯЗАТЕЛЬНО ВЫПОЛНЕНО

Колхозники сельхозартели «Авангард», включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство к 7 ноября полностью рассчитаться с государством. Это обязательство колхоз выполняет. Государству сдано авансом в счет будущего года 1000 лив и 3248 килограммов

мяса. По-стахановски трудятся многие колхозники этой артели. Лучшими стахановцами по праву считаются М. Филаретова, А. Филаретова и Сватанова. Они во время уборочной и сейчас перевыполняют заданные нормы.

З. БЕЛОВА.

## Трудовой под'ем

С большим под'емом работают колхозники сельхозартели «Вперед» Селякинского сельсовета. С каждым днем увеличивается число стахановцев. Замечательно работают женщины, подростки, старики. Каждый старается сделать как можно больше.

Молодые колхозники Костя Калинин, Александр Бузуев и Александр Вотяков на вепах картофеля ежедневно давали по

полторы нормы. На возке картофеля хорошо работал Аркадий Старов.

Колхозницы Екатерина Федоровна Пантелеева и Екатерина Павловна Бузуева на рытье картофеля выполняли по три нормы. 200 процентов задания выполняла 60 летняя колхозница Матрена Гавриловна Буракова.

Е. ТРУСОВ,  
бригадир третьей бригады.

## Картофель убран

СЕЛЕМА, 25 (По телефону). Члены сельхозартели имени Молотова сегодня завершают уборку картофеля с площади 100 гектаров. Цервентство в

предоктябрьском соревновании держат бригада № 4, которую возглавляет Анна Павловна Пиманова.

Т. ЛУКОШКИН.

## МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Учащиеся Ломовской школы оказали большую помощь колхозам в уборке урожая и в осенней посевной. Они убрали 16 га гречи, 10 га гороха, 15 га овса. Работали ребята с энтузиазмом, нередко заменяя взрослых.

Так, например, ученик 7-го класса Вень Кузьмин на молотбе выполнял работу взрослого мужчины. Замечательно работали ученики Коля Карманов и Витя Игнатьев.

Школьники заработали в колхозе 1700 трудодней и 6500 р. деньгами.

Сейчас, когда начались школьные занятия, ребята дружно взялись за учебу, не переставая помогать взрослым в их работе. Они готовят подарки бойцам Красной Армии, шьют для бойцов кисеты, носовые платки и т. д.

Школьники горячо откликнулись на призы пионервожатых о сборе средств на постройку танка «Пионер». Собрано 158 рублей. Ученица 6-го класса Зина Фомичева внесла 5 рублей, Настя Матвеева — 3 рубля.

Н. РАМЗАЙЦЕВ.

## ЖЕНЩИНА В КОЛХОЗЕ—БОЛЬШАЯ СИЛА

В суровые дни великой отечественной войны с германо-фашистскими полчищами самоотверженно трудится советская женщина. Ее мысли и чувства замечательно выразила Делорес Ибаррури на антифашистском митинге в Москве:

«Пусть каждая женщина сможет с гордостью заявить в день победы над гитлеровской гадюгой: я помогла уничтожению злейшего врага человечества. Я способствовала своими усилиями уничтожению цепей! Я выполнила свой долг женщины и матери, борясь против кровавого гитлеризма, уничтожающего народы в рабство и смерть!»

Сотни советских патриоток нашего района своим беззаветным трудом приближают час расплат с кровавыми фашистскими псами. Женщины-колхозницы всеми силами помогают доблестным красным бойцам в их героической борьбе с коварным врагом. По всему району прогремела слава о замечательном рекорде Клавдии Никитичны Фадеевой из колхоза «Авангард». Свыше четырех норм давала она на жнитве хлебов. Таких рекордов не знал еще район.

В прошлом мастер высоких урожаев, Надежда Васильевна Чистякова выдвинута на пост председателя Волчихинского сельпо. И нужно сказать, что она неплохо овладевает новым делом.

Иван Иванович Пиманов руководил бригадой в колхозе имени Молотова. С первых же дней войны он ушел на фронт. Его жена, как пламенная патриотка родины, заменила мужа, приняв на себя руководство бригадой. Настойчивость, упорство, огромное желание преодолеть трудности дали свои замечательные плоды. Бригада тов. Пимановой по праву считается лучшей в колхозе.

В Коваксе всем известны имена Анастасии Александровны Ядровой, Евдокии Савиновны Болотовой и Анны Степановны Антоновой. Эти женщины, став к руководству полеводческими

бригадами, показывают пример, как нужно работать в дни отечественной войны.

Женщина в колхозе—большая сила,—говорит товарищ Сталин. Эти слова великого вождя особенно сильно звучат сейчас, когда часть мужчин ушла на фронт. Советские патриотки смело овладевают новыми профессиями и в работе не уступают другим. Многие женщины за время войны овладели специальностями трактористов, шоферов, комбайнеров и т. д. Сотни колхозниц в уборочную взяли в руки косы и показали образцы труда. Колхозница Селемской сельхозартели Анна Матвеевна Голаганова на лошади во время уборки картофеля систематически перевыполняла задания. Самоотверженно трудится ведущая фермой колхоза «Новая жизнь» тов. Ежова.

Хорошо справляются с работой молодые председатели кол-

хозов Вера Владимировна Голова и Анна Ивановна Яфтова. Энергично работает председателем сельского Совета т. Насухина. А кто не знает знаменитую звеньевую Криушинского колхоза Марию Ивановну Гатилову, которая вырастила на своем участке по 180 пудов пшеницы на каждом гектаре?

Всеобщего одобрения заслуживает прекрасная инициатива Паша Гусевой и Стени Пункаревой из с. Волчихи. Они организовали бригады женщин по вязке теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Ряды пламенных патриоток нашей родины растут с каждым днем. Нависшая угроза над страной еще более усиливает активность советской женщины, еще больше воодушевляет ее на борьбу с кровавыми полчищами немецких фашистов.

А. БЕСПАЛОВ.

## Не допускать нарушений финансовой дисциплины

Несмотря на ряд предупреждений, многие торгующие организации и предприятия района продолжают грубо нарушать финансовую дисциплину. Выручка от торговли не сдается в банк по нескольку дней. Волчихинское, Пустыньское и Селякинское сельпо по три-четыре дня задерживают на руках деньги. Несвоевременно сдают выручку и работники чернухинских магазинов. Так, например, раймаг (директор тов. Гамазурова) не сдавал выручку за 21—22 октября

В организациях и учреждениях, как правило, вся выручка расходует на месте, несмотря на то, что всем известно, что оставлять в кассе можно не более 15 процентов.

Нарушение финансовой дисциплины—тягчайшее преступление, особенно теперь, когда каждый рубль должен идти на оборону. На днях нарушу приказом бухгалтера ресторана Петерова за нарушение кассовой дисциплины к 6-ти меся-

цам принудительных работ. Необходимо крепче ударить по нарушителям и дезорганизаторам финансовой дисциплины.

М. ШЕЯНОВ,  
управляющий Чернухинского  
отделения госбанка.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.  
В окопе.

## Широко использовать местные ресурсы

Обстановка военного времени требует от каждого руководителя перестройки всей работы на военный лад. Для работников потребительской кооперации это означает—организовать работу таким образом, чтобы, не прибегая к помощи государству, мобилизовать все внутренние ресурсы, широко привлекая в продажу продукты местной промышленности.

Нужно сказать, что с этой задачей работники районной потребкооперации на сегодняшний день плохо справляются. Так, например, Чернухинский райпотребсоюз план товарооборота третьего квартала выполнил всего на 89 процентов. Отдельные сельпо—Пустыньское, Чернухинское провалили план товарооборота.

Плохо поставлены заготовки сельскохозяйственных продуктов в Чернухинском и Селякинском сельпо. Но даже и то, что заготовлено, не всегда сохраняется. Разве допустимо, когда в Чернухинском сельпо испортили засоленные огурцы, а мерк виновникам этого безобразия не приняли.

Не можем мы также похвалиться и капиталонакоплениями. Вместо решительной борьбы за высвобождение из торговли заемных или государственных средств, за счет сбора паевых и кооперирования, ряд сельпо допустил разбазаривание своих и заемных средств. В Селякинском сельпо в третьем квартале план сбора паевых выполнен всего на 28 процентов.

Все эти факты говорят о том, что должной перестройки работы в системе потребкооперации еще нет. Мало еще руководители сельпо заботятся о бесперебойном снабжении населения самыми необходимыми продуктами. Нередко из-за нераспорядительности руководителей сельпо продукты, которые имеются в достаточном количестве, несвоевременно доставляются в населенные пункты. Такое положение больше

терпеть нельзя. Надо немедленно перестроить работу, приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение населения товарами повседневного спроса, привлекая в продажу товары местного производства и сельскохозяйственных заготовок. Надо всемерно стараться высвободить из торговли государственные средства, шире мобилизовать внутренние ресурсы: паенакопление, кооперирование, нормальные накопления. Сделать это возможно тогда, когда работники кооперации будут проявлять больше инициативы и больше заботы о нуждах населения.

За последнее время в райпотребкооперацию пришли новые кадры, в большинстве женщины, которые показывают образцы работы. Тов. Елисеева (Селякинское сельпо), тов. Матюнина (раймаг), тов. Шувалова (Волчихинское сельпо) и т. д. По примеру этих товарищей должны перестроить свою работу и все остальные работники потребкооперации. И тогда мы с поставленными задачами справимся.

М. КОПТЮШЕВ.

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Трудящиеся нашего района продолжают вносить облигации в фонд обороны любимой родины. Только за последние дни поступило в сберкассе облигаций на 8175 рублей от работников Сережинского дома отдыха. На 800 рублей облигаций внесла жительница села Чернухи Надежда Васильевна Кучеренко. Работник райпромкомбината Зиновий Осипович Шамапов внес облигаций на 115 рублей.

М. ШЕВЫРЕВА.

## Лишение свободы за уклонение от трудовой повинности

Народный суд на днях рассмотрел дело о нарушении постановления исполкома райсовета о введении трудовой повинности.

За уклонение от выполнения трудовой повинности суд приговорил Ф. И. Кочнева к 5-ти годам лишения свободы и М. А. Марченкову к 6-ти годам лишения свободы.

Н. ЧАНАЕВ.

Ответственный редактор  
В. Сергунин.

## ПРОПАЛ БЫЧОК

по кличке «Сынок», рыжей масти, возраст 8 с половиной месяцев, правое ухо резано угольником, на спине белое пятно. Знающих сообщить колхозу «Большевик».

С. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ 126. МЦ 21298.

## КЛЯТВА

Человек стоял высоко над толпой, окружившей зеленую громаду танка. Рука оратора и пушка танка указывали на запад, и на фоне догорающей зари силуэт человека рисовался четко и строго.

—И вот, товарищи, перед вами всеми, моими боевыми друзьями, клянусь собственной кровью, своей жизнью, что не отступлю ни на шаг назад. За наше счастье, за нашу родину мать, за эти поля и рощи, за эти города буду драться с проклятым врагом, сколько во мне будет силы, до последнего дыхания.

—Теперь дайте мне сказать,—неожиданно прозвучал голос.

Сквозь толпу танкистов протискался старик.

Он подошел к стальной трибуне.

—Отец, откуда?—удивленно спросил его оратор.

—Дай руку,—ответил старик.

Сын помог отцу взобраться на башню танка. Они обнялись и расцеловались.

—А где Алексей?—спросил старик.

—Я здесь,—ответил второй сын, стоявший рядом.

—Сыны мои,—начал торжественным тоном старик,—я пришел сюда, чтобы проводить вас на смертный бой. Здесь, в этих степях, двадцать лет тому назад мы бились за свободу, отсюда теперь вы отправляетесь отстаивать то, что тогда было завоевано кровью нашей. Помните, сыны, какое слово сказано вами, помните, что обещали вы Клименту Ефремовичу. Матросовский танк должен быть всегда впереди.

... В 1939 году семья Матросовых обратилась к товарищу Ворошилову с просьбой создать матросовский экипаж. Разрешение было получено, братья Матросовы с воодушевлением окунулись в горячие будни боевой учебы.

...Заняв Орел, немцы дви-

нулись по шоссе, не рассчитывая встретить здесь никакого сопротивления. Навстречу врагу устремились советские танки. Танк Матросовых получил задание сокрушить противотанковую защиту немцев. Покинув рошу, машина пересекла железную дорогу и вышла на шоссе. Первую пушку Михаил заметил почти сразу. Она двигалась с горки.

—Пушка впереди!—крикнул Михаил брату.

Немцы тоже заметили советскую машину. Тягач, отцепившийся от пушки, отомел к стогам сена, а пушка развернулась, и Матросов скоро увидел вспышки первых залпов. В это время ударило орудие танка. Пушка врага и люди были разбиты.

Почти одновременно Матросов почувствовал удар в борт. Справа стреляло другое немецкое орудие. Молниеносным движением Михаил развернул танк. Снова рывнуло орудие, и немецкая пушка отлетела в сторону. Вдогонку убегающей при-

слуге засверкала пулеметная очередь. Несколько дальше танк настиг группу немецких танкеток. Две из них захрустели под гусеницами машины, остальные на полном ходу кинулись в разные стороны.

Это была первая встреча с врагом под Орлом. На следующий день танкисты встретили крупные силы врага. Вдоль шоссе двигалось около 70 танков. Танк Матросовых шел на левом фланге. По команде командира Михаил Матросов повел свою машину прямо в гущу врага. Другие наши танки одновременно ударили справа. В этой схватке немцы оставили на поле боя 37 машин.

Много раз враг пытался продвигаться вперед, но каждый раз наткнулся на стальную стену. За несколько дней боев под Орлом танк братьев Матросовых уничтожил семь танков, около двух рот пехоты, несколько танкеток, тягачей и т. д.

Клятва выполнена.

В. ЦЕГРОВ.